

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD

Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agente Rivas, 8, place de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
No se devuelven los originales.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana, 1 Ptas. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL, 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO, 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR, 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 90 cts. 30 ejemplares.
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

AÑO LI.—NUM. 15.560

Madrid Lunes 10 de Setiembre de 1900

Cinco ediciones diarias

LA HIGIENICA

Agua vegetal, de Arroyo, premiada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y de plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restituir progresivamente a los capelletes blancos a su primitivo color; no mancha la piel ni la ropa; es inofensiva, ligera y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuera la más reconocidamente brillante. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.
Por mayor, PRECIADOS 56, PEARL.

A LOS AFICIONADOS AL BILLAR

Se vende barato un bonito billar de caramboles.
Carrera de San Jerónimo, 37, portería, informarán.

LO ESENCIAL Y LO ACCIDENTAL

En la vida militar de las naciones, en la prudente organización de los ejércitos, como en la existencia y en el régimen interior de las familias, concurren dos ramas bien diversas de su buena dirección; la que afecta a lo que es indispensable para la subsistencia, y la que procura todo aquello que pertenece a la comodidad y al confort.

Sería una insensatez no es verdad? que una familia que contase con recursos apenas suficientes para atender a las más perentorias necesidades de la vida, robara a éstas parte de su satisfacción, dedicando esa parte de sus medios económicos a los detalles de la apariencia externa que producen el espejismo de una falsa holgura y de un mentido bienestar; así lo es que una nación como la nuestra, cuyo presupuesto de la guerra apenas basta, y basta imponiendo descuentos y reducciones, al mantenimiento del personal, pretenda dedicar parte de los contados recursos de que dispone a esas ampliaciones y a esos perfumes de la organización, que son a los ejércitos lo que el buen parecer a las familias.

Claro es, que si se reduce lo que se debe a la nutrición para dedicarlo por ejemplo al vestir, la indumentaria encubrirá los desfallecimientos del estómago y la flacidez de las masas musculares de este modo; si de un presupuesto apenas suficiente para sostener al personal con una mediana instrucción, se pretende atender a esas múltiples complejidades de la defensa de un país, como fortificaciones permanentes, artillaje de plazas y costas, adquisición de material de transporte y otros servicios complementarios, lo probable es concluir por estar mal dotado.

Lo esencial, lo que es cimiento de toda buena organización militar, es poseer tropas bien instruidas y dotadas de material de combate inmejorable; todo lo demás es la parte

lujosa de la defensa de un país, cosa muy buena cuando se puede poseer, pero no absolutamente indispensable. Es el complemento de la perfección orgánica, como es el remate de toda existencia anchurosa y desahogada la ropa elegante, el mobiliario suntuoso, la comodidad del carruaje.

Ya es vicio tradicional de la confección de nuestros presupuestos de a Guerra, subdividirlos en capítulos, en los que se procura atender como se puede, pero siempre mal, porque se puede poco, a lo que llamamos necesidades complementarias; y así resulta que tenemos siempre tropas pobremente atendidas, que se carece de verdadera instrucción, que nos privamos de esas escuelas prácticas de movimiento y manejo de los ejércitos llamadas grandes maniobras, que apenas poseemos material de transporte para una división, y en absoluto carecemos de material sanitario, que no tenemos una plaza en completo estado de defensa, y que en artillaje de costas andamos muy mal.

Todas las filigranas de detalle, todas las bellezas del conjunto las echa a perder la fragilidad o la poca consistencia del material. De tal modo la fortaleza de las plazas, la eficacia de la potente artillería, el armamento delicado y preciso, la posesión de trenes soberbios, el maravilloso montaje de ciertos servicios auxiliares, todo ello lo destruye la falta de instrucción, y todo ello o gran parte, puede sustituirlo un ejército exclusivamente adiestrado en los métodos de combatir.

Ojalá que fuera dable a nuestra patria competir en la pureza y perfección de los detalles con la mejor de las organizaciones europeas, pero interin el presupuesto de la Guerra no se desahogue con la amortización necesaria del personal, nosotros solo tendremos un objetivo: instrucción, instrucción y.... más instrucción.

Instrucción del tiro, de la táctica de combate, de la fortificación de campaña y de los campos de batalla, de los especiales servicios de campaña, de maniobras de conjunto de las tres armas, de movilización de parte de las reservas para que ese complicado juego de la defensa del país adquiriera firmeza y elasticidad, haciendo ensayos de incautación de la vía férrea y otros medios de transporte, ejecutar experiencias de remisa, adquisición de vestuario y equipo para el mayor número de reservistas posible.

Y cuando todo esto estuviera hecho y las obligaciones por personal hubiesen menguado, entonces y sólo entonces sería el caso de dedicarse con ahínco a lo complementario, a poner la majestuosa y artística cla-

ve a la bóveda, el colosal y dorado ángel de bronce con las alas desplegadas que hubiera de ser digno remate del monumento de nuestra organización militar.

PARIS-MADRID

LA EXPOSICIÓN

CAÑONES Y BARCOS

Separado solamente por el puente de Alma y por el Pabellón de la Prensa—que allí parece alzarse—cual centinela vigilante de aquella hermosa calle de las Naciones, que parece monumento erigido por todos los pueblos a la Paz y la Concordia,—levanta su arquitectura de robusto aspecto de fortaleza, el Palacio de los Ejércitos de Mar y Tierra.

Almenas, torres, caminos de ronda, cúpulas modernas, bastiones, la arquitectura militar de todos los tiempos ha inspirado a composición marcial de los arquitectos Umbenstock y Auburtin, que se mira en las tranquilas aguas del Sena, como haciendo una horrible mueca de desprecio a cuanto en esta hermosa fiesta del Progreso, de la Inteligencia y del Trabajo se ha reunido para entonar un himno al triunfo de la Razon y la Fraternidad.

En aquel Palacio se exhibe y se proclama el triunfo de la Fuerza, la fuerza brutal, arrasadora y avasalladora, a cuyo servicio es doloroso ver consagrado tanto esfuerzo inteligente, tanta invención, tanta labor cerebral y manual en la fabricación de los más perfectos y formidables instrumentos para que los hombres y pueblos destruyan entre sí; para que la injusticia o la codicia venganz y sojuzgue al débil por bueno, generoso, inteligente y laborioso que sea, imponiéndole leyes y creencias, arrancándole lo que sus padres fundaron, sus hijos conquistaron, sus hermanos conservan, con su estudio, su perseverancia, su ingenio, su labor muscular o intelectual.

No desdoro de esta magnífica Exposición Universal—más hermosa, más grande, más completa y más admirable por lo que encierra y como ha sabido encerrarlo clasificándolo y presentándolo cuanto más se la visita y más detenidamente se la estudia—desdoro de la humanidad parecemos este soberbio Palacio con todas las asombrosas maravillas que contiene; porque esas maravillas, esos prodigios de la industria y construcción modernas, esas titánicas fuerzas que tan fácilmente maneja la mano del hombre, en inmensos cañones de tiro rápido, en catapultas binadas enormes que maneja un sencillo manubrio, proyectiles de millares de kilos de peso que un simple balancín desliza en el gigantesco cañón, acorazados que parecen—y lo son—titánicas fortalezas flotantes, placas de blindaje resistentes a los más tremendos proyectiles, explosivos capaces de hacer saltar en un minuto altísimas montañas, fusiles que disparan la metralla como granizo—tal es la rapidez de su tiro—todo representa labor inmensa de los sabios, contribución de todas las ciencias, delicadísima de todas las materias más preciadas que la tierra produce y el hombre elabora, utilidades de los más agudos ingenios empleados en un solo fin: la destrucción del hombre por el hombre.

Claro está que esa fuerza, empleada en la defensa de un derecho, en la venganza de una ofensa o el castigo de un atropello o de una infamia, en la disputa y consagración de la vida y la independencia de un pueblo, hacen la gloria de las naciones y héroes de los hombres que esas fuerzas mueven a impulsos de sentimientos nobles y generosos.
Más, por desgracia, hoy como ayer y mañana como hoy, esas fuerzas, la sangre y la gloria de esos héroes suelen utilizarse por la Codicia, la Rapia o el Odio.
Dichosos los pueblos fuertes y envidiables y admirables y venerados los soberanos que disponiendo de fuerzas tales y de héroes cuyas manos obedezcan, las utilicen en la conservación de la paz, siendo como guardianes de los bandidos que por mar y tierra van a la rapia de territorios y al aniquilamiento de razas nobles y generosas.
Malditos aquellos que tales prodigios del ingenio y de la labor humana en el manejo de las fuerzas de la Tierra los utilicen en atropellos al Derecho y la Razon.
Esta impresión nos ha producido aquel hermoso Palacio de las Armas, en donde al lado de las manifestaciones del progreso moderno en el arte de la guerra, se exponen en exposición centenar retrospectiva verdaderas maravillas de Arte, que prueban también que el hombre aplicó siempre a los instrumentos de destrucción lo mejor de sus artes y de sus ciencias.
Triste condición humana!
No tan triste.
Al salir del Palacio de las Armas—cuya descripción más detallada dejo para otra crónica, me convale encontrar, pared por medio, en el Palacio de la Higiene, todo lo descubierta por Pasteur y otros bienhechores de la Humanidad para combatir las más terribles enfermedades.
El hombre no es tan malo y el Progreso sirve para algo mejor que para destruir.
Gloria al Progreso!
Ricardo Blasco.
París 6 setiembre 1900.

En Burdeos
Fordeaux 9, 7 t.
La corrida de hoy ha sido buena. El ganado, regular. Mató seis caballos. Dominguin ha estado superior, matando sus tres toros de tres estocadas, que le valieron otras tantas orejas.
Banderilleando fué ovacionado.
Guerrero estuvo bien en la muerte de sus toros, sobre todo en la del segundo y cuarto bicho.—P.T.R.

En Murcia
Murcia 9, 9:30 n.
La mala impresión que produjo la corrida de ayer, ha hecho que hoy acudiera menos público a presenciar la de esta tarde.
Los toros del duque de Veragua fueron regulares.
Mazzanti muleto a su primer toro muy de cerca, despachándolo en un pinchazo y una estocada a volapié, que le valió muchas palmas.
A su segundo toro, después de una faena valiente, y desde cerca, le propinó media estocada buena, acertando con el punto sensible después de tres intentos de desaballo, recogiendo por su faena tabacos y palmas en abundancia.
A este toro lo banderilleó, poniéndole un buen par al cuarto.
Quinto, a su primero lo toró de capa muy limpiamente y jugando bien los brazos. Después de entenderse las con los piqueros seis veces, pasó el bicho a banderillas.
Quinto, adornándose en la preparación, quebró un magnífico par, que le valió una ovación.
Tras de una faena de muleta muy inteligente, llevó al bicho a los medios atizando una estocada monumental.
El público le tributó una ovación delirante, concediéndole la oreja.
A su segundo toro, quinto de la corrida, lo lanceó magistralmente de capa.
En varas hizo un coqueo muy oportuno, librando al picador de un desvarío.
Al tocar a matar, cogió Quinto los trastes, y después de brindar a un paico, mandó retirar la gente, se va al toro y hace una faena excelente, coreada con oles por el público. Cuadra al toro, y tirándole de veras, deja una soberbia estocada, atracándose de toro.
Después de la estocada, se lleva al toro hasta la barrera, sentándose en el estribo y cayendo el veraguero a sus pies.
Se repitió la ovación, cortando Quinto otra oreja.
Valentin ha estado muy trabajador toda la tarde.
A su primer toro le colocó un buen par de banderillas cortas a cambio.
Con la muleta estuvo muy valiente, matando al toro de un pinchazo y una buena estocada, saliendo embrocado.
Ovación y oreja.
Al último toro de la tarde lo encontró muy incierto, y después de pasarlo de un esta desde cerca, lo mandó al desolladero de un estocazo bajo.
Los toros han matado diez caballos.
El público, contentísimo.
La empresa ha contratado a Quinto para el año próximo.
La feria muy animada.—FRUTOS.

LA FIESTA NACIONAL

En Barcelona
Barcelona 9 6:54 t.
Los toros de desecho de la ganadería del Sr. Gómez han resultado regulares.
En esta corrida ha torado por primera vez el espada catalán Rovirosa, estudiante de medicina.
Se ha acreditado de valiente, aunque se echa de ver su inesperienza.
En el último toro rivalizaron los espadas en hacer floreos.
Alvaradito y Rovirosa le toraron al garrocho, adelantándose el toro.
El Moreno dió el salto del trasenero, cayendo en la cabeza del toro, sin que tuviera consecuencias,afortunadamente.
Alvaradito y Rovirosa le toraron al almon, tendiéndose en el suelo, acudiendo al quite el Moreno, y nasciéndose un no.
El toro pasó por encima de los espadas sin herirlos, por verdader malagro.
En el resto de la lidia el público estuvo en un perpetuo ¡ay!
Dos picadores fueron asistidos en la enfermería, no padeciendo más que contusiones leves.—FIGUEROLA.

Muchas kabilas han enviado ya los contingentes que han de escoltar al Emperador.

De una carta de Tauger se desprende que los neimismos acerca de la situación marroquí, que se observan en la prensa extranjera y aun en la española, son intencionados por parte de aquélla y poco meditados por parte de ésta.
Ni es extraño, según la correspondencia de que tomamos estas noticias, que en el Sur se observe efervescencia alguna, ni lo es tampoco que Francia dé señas de tratar de internarse en Marruecos, ni el decirlo conduce a nada que no sea facilitar la acción posible de las potencias que acechan la ocasión de lanzarse sobre el imperio marroquí.

CUESTIÓN DE CHINA



ACTITUD DE RUSIA

LOS AUTOMOVILES EN MADRID

Se ha presentado al Ayuntamiento una proposición pidiendo la concesión de varios servicios de automóviles en la capital de España.
Cada coche tendrá cabida para veinte personas.
Por de pronto, los servicios solicitados son los siguientes:
De la plaza de Oriente, por la calle del Arca, a la Puerta de Atocha. Costará 10 céntimos.
De la Puerta del Sol al ministerio de Fomento, pasando por la Carrera de San Jerónimo, parada en la Bolsa y conti-

DE MARRUECOS

Dícese que en breve saldrá el sultán para Fez, pasando antes a Rabat, donde se detendrá unos días para orar ante la tumba de Muley Hassan.

Los ilustrados, anunciando que se habían puesto a la venta las primeras entregas de las *Memorias del señor Blaise, ex jefe de policía*.

Cuando Marcelo entró en el despacho del señor Lepierreux, éste estaba terminando la lectura de la primera entrega de la obra.

Con gran pena había visto el éxito que el libro había tenido.

Cuando vio a Marcelo, no se tomó ni siquiera el trabajo de disimular la contrariedad que sentía, y de una manera lacónica, y con tono seco, le preguntó:
—¿Qué más desea usted?

La palabra «más» tuvo el don de despertar inmediatamente la susceptibilidad del joven, que le contestó con la misma sequedad:
—Deseo, caballero, que repare usted, en lo posible, los perjuicios que me ha causado injustamente.

Es un derecho mío el exigírselo y suyo el hacerlo.
—¿Derecho de un usted? ¿Deber mío? Usted tiene ganas de broma, no me cabe duda.
Yo no tengo absolutamente nada que reparar.

Mi conciencia no me reprocha la manera que he tenido de obrar con usted, le aseguro que si tuviera que volver a empezar, omaría el mismo camino, sin titubear ni un minuto.

Además, ya le han puesto a usted en libertad; ¿qué más quiere?

—De modo, caballero, que he perdido la consideración que se me debe! ¿Que he renunciado a mi carrera! ¿Que me encuentro sin ver en el mañana un porvenir! ¿Que estoy deshonrado, humillado, y todo por su culpa, todo por el error que ha cometido usted!

—Y si solo los males pararan aquí! Pero al mismo tiempo que mi desgracia, ha causado usted la de otra persona inocente y digna de todos las respetos y consideraciones; y hoy, que vengo a pedirle que me ayude a borrar tantos errores, a que coopere a allanar tantas penas, a que me ayude a reedificar mi honor sobre las ruinas que usted ha causado, cree usted que solo por el acto de haberme puesto en libertad, debo darle por satisfecho.

—¿Cree usted, acaso, que yo puedo vivir así?

—Mire usted, caballero, sus asuntos personales poco ó nada me interesan y no tengo

para nada que ocuparme de ellos. Yo he cumplido con mi obligación para el interés público. Si los intereses particulares se lesionan algunas veces por lo que yo hago al cumplir con mi deber, ya comprenderá usted que no he de preocuparme ni perder el sueño por eso.

De modo que no tengo que darle absolutamente ninguna explicación sobre mi conducta. Creo que he obrado bien, y estoy satisfecho.

—Está muy bien, caballero—contestó Marcelo, enfadado por aquella inconsciencia sin nombre;—pero ya comprenderá usted que las gentes injustamente molestadas tan sólo por las indicaciones de usted, han perdido hasta el derecho de quejarse.

Comprenderá usted que la sociedad tiene el derecho de pedirle cuenta de los crímenes que quedan impunes, y cuyos autores caerían en manos de la justicia si usted cumpliera con su deber, ó sencillamente y dicho con más claridad, si estuviese usted a la altura de su misión. El asesino de Abraham Nenez es aún desconocido, y por eso vengo hoy a preguntarle. ¿Sigue usted haciendo pesquisas para encontrarle?

—¿Y con qué derecho me dirige usted semejante pregunta, joven?

—Lo que no comprendo es cómo se atreve a dirigirme la que ahora me hace—exclamó Marcelo elevando la voz y completamente irritado.—Preciso es que usted sepa que el descubrimiento del culpable es lo que más desea en este mundo el hombre de quien, por culpa suya, se ha sospechado.

No es posible que yo continúe toda la vida en semejante situación. Ya comprenderá usted que esto es horrible, horroroso, que no se puede aguantar.

El señor Lepierreux miró al joven, y se sonrió pírdamente y le dijo:
—Pues mire usted: probablemente tendrá que vivir así toda la vida, o por lo menos mucho tiempo; porque tengo el sentimiento de decirle que la causa se ha sobreesido sin que ya nadie se ocupe de ella.

Se ha acabado por creer, o mejor dicho, por hacer constar, que se trataba de un asesinato vulgar cometido en el Parque de los Príncipes, por una mujer de mala vida y su amante.

¿Quién sabe si algún día, el asesino del señor Nenez, comete otro, se le detenga, y entonces declare ser autor de aquel por quien tanto se le ha molestado e usted! Pero le

cuando por el Botánico a la puerta de Atocha. Costará 10 céntimos. De la puerta de Atocha al paseo de María Cristina. Costará 5 céntimos. De la plaza del Progreso a la de Madrid, pasando por las calles de la Magdalena, Anton Martín, Ledo, Prado, Carrera de San Jerónimo, paseo del Prado, parando en la Bolsa. Costará 10 céntimos. De la plaza de San Marcial al teatro Lara, pasando por las calles de Leganitos, Reyes, San Bernardo y Pez. Costará 5 céntimos. Del teatro Lara a la plaza del Rey, pasando por las calles de la Puebla, San Onofre, Fuencarral e Infantas. Costará 5 céntimos. De la plaza del Rey a la Bolsa, pasando por las calles del Barquillo, Alcalá, plaza de Madrid y paseo del Prado, por el lado de los Jardines. Costará 5 céntimos. Y de la Bolsa a la plaza del Angel, pasando por el paseo del Prado, Carrera de San Jerónimo, calle del Prado y plaza de Santa Ana. Costará 10 céntimos.

De París

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

El Rey de Grecia a la Exposición. El príncipe de Gales.

París 10, 8'5 m.

El Rey Jorge de Grecia vendrá a visitar la Exposición, con carácter oficial, a principios de octubre.

El príncipe de Gales se sabe de un modo definitivo que no visitará la Exposición de París.—R. BLASCO.

Las huelgas de Marsella en el Parlamento.

París 10, 11'8 m.

El diputado por Marsella, Antide Boyer, tiene el propósito, apenas se abran las Cámaras, de dirigir al gobierno una enérgica interpelación, acerca de las huelgas en dicha ciudad.—R. BLASCO.

EN CHINA

DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES

FOR TELEGRAMA

Nuevo cuerpo expedicionario.

Londres 9, 5'40 t.

El día 3 los comandantes alemanes en Pekín, tomaron la iniciativa de organizar un cuerpo expedicionario internacional.

Los jefes de los otros ejércitos informaron a sus gobiernos de tal iniciativa, diciendo que probablemente este cuerpo irá a Paoting Yu, donde se anuncia que se concentran los chinos.—HARRY.

Conferencia diplomática.

Londres 9, 7'10 t.

Telegrafían de Shanghai, con fecha 7, que según noticias de Pekín, el secretario del príncipe Ching ha conferenciado con el ministro de España, decano de los diplomáticos.—HARRY.

Comisión de orden público.

Roma 9, 4'10 t.

Dice el *Messenger*, periódico bien informado de esta capital, que el ministro italiano en Pekín, Salvago Raggi, ha telegrafiado que se formará, entre los comandantes de los ejércitos aliados, una comisión encargada de mantener el orden público.—MARIO.

Retirada americana.

Nueva York 9.

El gobierno de los Estados Unidos ha

ordenado al general Chaffé que prepare la retirada de las tropas americanas de Pekín.—FABRA.

El imperio japonés en la cuestión de la evacuación de Pekín.—El Japón y el reparto de China.

Londres 10, 8'17 m.

El *Daily Mail* publica un despacho de Yokohama, diciendo que el Japón está resuelto a obrar de acuerdo con las demás potencias.

Si todas estas retiradas de Pekín sus tropas, el Japón también retirará las suyas, pero si hay una sola potencia que sea opuesta a la evacuación de Pekín por los ejércitos internacionales, y que mantenga sus fuerzas en la capital, las tropas japonesas tampoco saldrán de Pekín.

El Japón es opuesto al reparto del imperio chino.

Sin embargo, si el reparto de China se verificara, siempre hallaría el imperio japonés un medio para poner bajo su salvaguardia los intereses del Fon Kien.—HARRY.

Más sobre la cuestión diplomática. Los Estados Unidos por su cuenta.

Nueva York 10, 9'6 m.

Se dice en Washington que si las demás potencias no llegan pronto a una inteligencia con Rusia, los Estados Unidos obrarán por sí solos y retirarán sus tropas de Pekín, comenzando aisladamente con Li Hung Chang las negociaciones para la paz con China.—AZOR.

Proposición del Japón.—Nombramiento de una comisión internacional.—La indemnización.

Londres 10, 10'45 m.

El periódico oficial ruso *Novoye Vremier* dice que la intención del Japón es proponer a las potencias el nombramiento de una comisión internacional para resolver los asuntos de China.

La comisión se reunirá en San Petersburgo, y se calcula que consiguiendo una indemnización de los gastos de la guerra, esto bastaría para imposibilitar la repetición de conflictos en China.

Añade que la proposición del Japón respecto al nombramiento de la comisión internacional será generalmente bien acogida por las potencias.—HARRY.

¿En qué quedamos?—Guillermo II no retira las tropas de Pekín.—Inglaterra de acuerdo con el Kaiser.

París 10, 11'5 m.

El corresponsal del *Journal* en Stettin dice que el Emperador Guillermo ha decidido no retirar las tropas germanas de Pekín hasta que Alemania obtenga de China una satisfacción completa.

Se añade que el Emperador ha recibido de Inglaterra seguridades de que tampoco retirará sus tropas.—R. BLASCO.

Los colegas de Li Hung Chang.—Los telégrafos cortados.

Londres 10, 11'40 m.

Un telegrama de Shanghai, expedido el día 8, dice que Li Hung Chang espera, antes de su partida para Tien Tsin, recibir un nuevo edicto imperial, asociando a él a otros dos plenipotenciarios para las negociaciones de la paz.

La destrucción de la línea telegráfica impide la rapidez de las comunicaciones con Tai Yuen Fu.—HARRY.

En Hong Kong y en Canton.

Londres 10, 11'41 m.

Un telegrama de Hong Kong dice que la fiesta de las Linternas se ha celebrado con la mayor tranquilidad.

Otro despacho de Canton da noticias de ligeros desórdenes en la ciudad mandchú.—HARRY.

¿Nuevos conflictos internacionales?—El Transvaal ata de manos a Inglaterra.

Londres 10, 9'12 m.

Los periódicos ingleses manifiestan su temor de que se produzcan complicaciones internacionales durante las negociaciones sobre las diversas notas de las potencias.

Reconoce la prensa inglesa que la Gran Bretaña se halla en la cuestión del Extremo Oriente en una mala postura, a

causa de la guerra del Sur de Africa.—HARRY.

Vagando a Ketteler.

Londres 10, 11'45 m.

Un telegrama del *Times* dice que ha sido preso por los alemanes el comandante chino de la plaza, principal causante del asesinato del embajador alemán barón de Ketteler.—HARRY.

Alemania está conforme con la nota de Rusia, Rusia sostendrá dos mil hombres en Pekín, y aquí no ha pasado nada.

Londres 10, 9'28 m.

El corresponsal del *Daily Mail* en San Petersburgo asegura que, por informes del departamento de Negocios Extranjeros, ha podido saber que, a pesar de la irritación de la prensa alemana, la respuesta del Emperador de Alemania está de perfecto acuerdo con la primera nota de Rusia.

Rusia, a su vez, está ya conforme en dejar en Pekín dos mil soldados indefinidamente, y ha dado ya para ello las ordenes oportunas.

En cuanto a Alemania, se afirma por buen conducto que, aparte de la intención de vengar el asesinato del embajador en Pekín, barón de Ketteler, Alemania no tiene otros propósitos que desarrollar sencillamente su política comercial en China.

Por lo tanto, ya puede afirmarse que entre Rusia y Alemania existe una completa inteligencia en la cuestión del Extremo Oriente.—HARRY.

Un despacho de Salvago Reggío.—El orden público en Pekín.—El castigo de los boxers.

Roma 10, 11 m.

El embajador de Italia en Pekín, señor Salvago Reggío, ha enviado un despacho cifrado al gobierno italiano, diciéndole que los comandantes de los aliados en Pekín instituirán una comisión encargada de mantener el orden público.

Los boxers acusados de haber sido los instigadores del degüello de europeos serán juzgados por los tribunales de guerra.—MARIO.

El príncipe Ching y los japoneses.—El emperador Kuang Su quiere la paz.

Londres 10, 11'12 m.

Un telegrama de Tokio, fecha 8, dice que el escudador japonés que ha escoltado al príncipe Ching desde Chingko a Pekín, ha quedado encargado de custodiar su residencia en la capital.

Añade el despacho que se dice que, en vista de la gravedad de las circunstancias, el Emperador dio orden al príncipe Ching para que partiese inmediatamente a Pekín con el objeto de entablar negociaciones para la paz.—HARRY.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

COMEDIA.—En la próxima temporada, que se inaugurará el 29 de este mes, actuará en este teatro una compañía compuesta de las actrices Bitini, Catali, Ceballos, Dominguez, Errea, Mendizábal, Palina, Pino, Rodríguez, Sánchez y Sampedro; los actores Castro, García Ortega, González, Larra, Leiva, Martínez, Mendicueña, Mora, Reig, Rubio, Valle y Vallés. La primera obra que se represente será el *Don Tomás*, de Serra.

CÓMICO.—La lista de la compañía Prado-Chicote que ha de actuar en la próxima temporada se compone de D. Luis Larra, como director artístico; las actrices Ayuso, Coban, Diaz, Paquer, Guerra, Povedano, Prado y Prado; los actores Alba, Chicote, Delgado, Jiménez, Julián, Llano, Molinero, Nart, Posca y Rodríguez; los maestros directores y concertadores Arnedo y Contreras, y el representante de la empresa, Sr. Fanosa y Ruano.

La empresa cuenta con obras de reputados autores y la inauguración se verificará el día 11.

ROMA.—En este teatro actuará una compañía compuesta de:

Directores: Julio Ruiz y Julián Fuentes;

Actrices: Armas, Marina, Corona, Adriana, Lago, Pilar Gómez, Emilia, Navarrete, Esther, Ordoñez, Dolores, Portavilata, Francisca; San, Julia.

Actores: Amadeo, Guillermo, Bolmaña, Manuel; Estelías, Pablo; Fuentes, Julián; Ruiz, Julio; Ruiz, Leandru.

Maestros directores y concertadores Sres. Bracamonte y Ruiz.

ESPAÑOL.—Ha entrado a formar parte de la compañía del teatro Español que actuará después de la temporada Guerrero-Mendoza, la distinguida actriz Consuelo Badillo.

TOROS.—La empresa de la plaza de toros de Zaragoza ha hecho la combinación de las corridas del Pilar en la forma siguiente:

Día 13.—Toros de Aless, que serán estoqueados por Fuentes y Algabeño.
Día 14.—Toros de Santamaría, por Bomba, Conejito y Villa.
Día 15.—Toros de Barrera, por Fuentes, Algabeño y Bombita chico.
Día 16.—Toros de Mira, por Fuentes, Conejito y Algabeño.
Día 17.—Ocho toros de D. Félix Gómez, por Miuato, Bomba, Villa y Bombita chico.

Los Boers

FOR TELEGRAMA

DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES

Optimismo de la prensa inglesa.

Londres 10, 8'55 m.

Los periódicos dicen que la toma de Lydenburg es un indicio cierto de que la guerra terminará pronto.—HARRY.

Movimientos de guerra de los ingleses.

Londres 10, 8'56 m.

El *Daily Telegraph* publica un telegrama de Lorenzo Márquez, diciendo que corre el rumor de que los ingleses se han replegado sobre Waterval Boven.—HARRY.

Nuevo combate de Buller con los boers.

Londres 10, 9'15 m.

Un telegrama de la Ciudad del Cabo, fecha 9, da la noticia de que por la mañana marchó el general inglés lord Buller a las alturas de Mantsberg, a 10 millas al Este de Lydenburg, y ha tenido allí un encuentro con los boers, oyendo disparos de cañón hacia Lydenburg.—HARRY.

Avance de lord Methuen.—Resistencia de los boers.

Londres 10, 11'3 m.

Telegrafían de Capetown que lord Methuen ha avanzado desde Mafeking al Sur de Eichtemberg, encontrando de parte de los boers débil resistencia.—HARRY.

Rectificación de las concesiones otorgadas por el Transvaal.—Derechos de los extranjeros.

Londres 10, 11'50 m.

El gobierno inglés se propone examinar detenidamente todas las concesiones otorgadas por el gobierno del Transvaal, a fin de saber cuáles son las que deben ser anuladas y cuáles las que deben ser reconocidas como válidas por Inglaterra.

El *Times* comenta esto, y dice que los accionistas extranjeros pueden estar tranquilos y seguros de que no serán injustamente despojados de sus derechos.—HARRY.

Simpatías de los boers hacia los alemanes.

Londres 10, 12'4 t.

Un telegrama de Pretoria anuncia que allí corre el rumor de que gran número de burghers tomarán la resolución de refugiarse en pleno en el territorio alemán.—HARRY.

Descalabro de los ingleses.

Londres 10.

Telegrafían de Fieksburgo a *The Daily Mail*, que los ingleses se vieron obligados a abandonar a Bethlehem, Foursberg y Seneckal, replegándose sobre Fieksburgo.

Los boers ocuparon los indicados puntos.—FABRA.

Los vecinos del barrio de las Ventas del Espíritu Santo se quejan de la frecuencia con que vienen repitiéndose los ataques a la propiedad.

Esperamos que el gobernador dispondrá lo conveniente a fin de que en tan populoso barrio haya la debida vigilancia.

DE FILIPINAS

FOR TELEGRAMA

París 10.

La *National Review*, importante publicación inglesa, aconseja un medio para resolver la cuestión de Filipinas, de tanta gravedad para los Estados Unidos. Cree que la solución sería abrir la mano en la gobernación del Archipiélago y reclamar los 20 millones de dólares que pagaron a España y otros 40 garantidos por la renta de aduanas, la posesión de la isla de Guan y otra del grupo, excepto las 11 de mayor importancia y superficie y un protectorado eficaz.

En caso de rebelión, tendrían los Estados Unidos el derecho de intervenir en Filipinas.—FABRA.

EXTRANJERO

FOR TELEGRAMA

Maniobras militares.

Perpiñán 9.

Una comisión militar española, compuesta de cuatro oficiales al mando del coronel D. Alejandro Más y Zorrilla, asistirá a las maniobras de la 63 brigada en la Cerdeña francesa.—FABRA.

Guillermo II brinda por Rusia.

Berlín 10, 10'54 m.

El Emperador Guillermo ha sentado a su mesa a los oficiales de granaderos, bebiendo a la salud del regimiento ruso en Vivorg (Dinamarca).—HOLDZMAN.

Espantosos temporales en los Estados Unidos.

Nueva York 10, 8'26 m.

Una violenta tempestad en las costas de la Luisiana y Tejas ha llegado hasta cien millas al interior.

En las tierras de Galvestón han sido arrasados todos los puentes y destruido el telégrafo y el teléfono.

La tempestad produjo violentos extraños y ocasionó numerosas víctimas.—AZOR.

Apuesta entre los dos buques mayores del mundo.

Nueva York 10, 8 n.

El *Deutschland*, que ha hecho la apuesta con el *Kaiser Wilhelm*, ha llegado a Cabolizard a la media noche.

Ha efectuado la travesía del Atlántico en cinco días, diez horas y treinta y cinco minutos.—AZOR.

La disolución de la Cámara de los Comunes.

Londres 10, 8'40 m.

Continúan extendiéndose los rumores de la próxima disolución de la Cámara de los Comunes.

Los periódicos no dan, sin embargo, crédito a la noticia, y no consideran probable la disolución.

Dicen que el primer ministro, lord Salisbury, antes de proponer la medida a la Reina Victoria, tendría que consultar con el lord de la Tesorería, Balfour, ausente de Londres en la actualidad.

Hay además muchos diputados ministeriales que se oponen a que la Cámara de los Comunes sea disuelta.—HARRY.

Una visita al emperador Guillermo.

Berlín 10, 11'40 m.

El príncipe heredero de Austria ha llegado a Stettin para asistir a las maniobras, siendo hospedado por el emperador Guillermo, que le ha hecho una cordial acogida.—HOLDZMAN.

La Virgen de Folgoet.

París 10.

Los periódicos católicos publican minuciosa reseña de la gran romería celebrada en Folgoet (Finisterre) a la ermita de la Virgen bajo la presidencia del obispo de Quimper.

El número de romeros pasó de 25.000 y el de sacerdotes que tomaron parte en la fiesta de 400.

En un altar levantado en medio de una llanura, se verificó la solemne ceremonia de la coronación de la Virgen de Folgoet.—FABRA.

El gobierno portugués.

Lisboa 10.

Los ministros parece que han llegado a un acuerdo respecto al programa ministerial y medidas que han de ser presentadas a las Cortes al reunirse en enero.

Todos los departamentos preparan activamente sus presupuestos parciales.—FABRA.

Tres mil muertos.

Nueva York 10, 12'27 t.

En los extragos producidos por las tormentas en el estado de Tejas, han resultado 3.000 muertos y 4.000 casas destruidas.—AZOR.

Los anarquistas.

París 10.

Diez obreros italianos que trabajaban en Santa María de las Minas, acusados de trabajos de trabajos anarquistas, han sido expulsados de Alsacia Lorena y conducidos por la gendarmería a la frontera de Suiza.—FABRA.

SUCESOS

Riña sangrienta.

En una taberna de los Cuatro Caminos ocurrió ayer tarde un sangriento suceso, que ha tenido por origen el abuso del vino.

En dicho establecimiento se encontraban apurando varias botellas dos hombres, llamados Melchor Sánchez y Pablo Rodríguez, acompañados de sus amantes Matilde Esoudero y Francisca Nieto.

Por un motivo fútil, los hombres se trabaron de palabras y hasta llegaron a amenazarse.

Mereced a la intervención del tabernero se conjuró el conflicto, y para celebrar las paces pidieron más botellas de vino.

Pero como los ánimos se encontraban muy exaltados por el abuso del alcohol, la disputa se reprodujo y Melchor y Pablo salieron desafiados a la calle.

Una vez en ella, comenzaron a propinarse golpes, alentados por las mujeres, quienes, lejos de separarlos, los incitaban a la pelea.

Y surgió lo que era de esperar: que después de haberse mutuamente golpeado los dos nombres, comenzaron las mujeres a pegarse, produciéndose una escena violenta que adquirió los caracteres de batalla campal.

De pronto se oyó un ¡ay! y se vio caer, bañada en sangre, a Francisca, a quien su compañera Matilde había dado una puñalada en el costado.

La pareja de orden público que acudió al lugar del suceso detuvo a la agresora y a los dos hombres, que fueron conducidos a la delegación del distrito del Hospicio para que desde allí pasen al juzgado.

La herida fué conducida en grave estado al hospital de la Princesa.

Un hombre muerto.

En la calle de Embajadores se cometió anoche un crimen.

Existe en un solar de dicha calle un baile, en el cual se hallaba un individuo conocido por el *Matachín*.

Según relataban algunas personas en el lugar del hecho, el *Matachín*, que es pájaro de cuenta, después de pasar un buen rato en el referido baile, se dirigió a la taberna situada en el número 121 de la calle de Embajadores, donde encontró al dueño del establecimiento, Manuel Peláez Menéndez, más conocido por el apodo de *Pilomero* y cuyo sujeto contaba unos cincuenta años de edad aproximadamente.

Entre ambos se suscitó una discusión, provocada por el *Matachín*, quien recordó a Manuel que en determinada ocasión le había ganado unas botellas de vino, y que estas no se habían vaciado todavía.

La discusión tomó carácter agrio, teniendo fatales consecuencias.

Los contendientes abandonaron la taberna y se dirigieron a la calle, con objeto de dilucidar la cuestión.

Lo ocurrido después entre ellos no se sabe de una manera positiva.

Es de suponer que apelarían a las armas blancas y se dirigen algunos golpes.

Manuel Peláez fué herido en un brazo, y su agresor entonces se dio a la fuga.

caso de París, después de la caída irremediable, la habian de admitir en el extranjero? Puesto que la gallina ya no ponía huevos de oro, bien tonto sería el reservarla un puesto en el gallinero.

—Ve que te conviene—dijo decidido a no guardar ya a su hija ningún miramiento—ponerte contra tu padre para tomar la defensa de tu amante.

Marcelo hizo un movimiento de enérgica protesta.

Matilde le obligó a callarse, y estremeeciéndose de indignación exclamó:

—Ese insulto que acaba de brotar de vuestra boca, me indica la conducta que debo seguir.

Mañana mismo saldré de esta casa para no volver a entrar, pero antes es preciso que sepa usted...

—Nada, no quiero saber nada—vociferó el inmundo anciano.—No quiero saber nada de cuanto se refiera a vuestras trapisondas.

—¿Y se atreve usted a acusarme a mí?—prosiguió la joven, con despectivo acento.—A mí que decidí casarme con Abraham Nomez para salvarle a usted de la infamia...

—¡Calla!—balbuceó el miserable, que empezaba a temblar.

—¡A mí!—prosiguió la joven desesperadamente.—A mí, que en la mañana del asesinato me hallaba en una casa donde habitaba Abraham Nomez para recoger la prueba de su vergüenza...

También él estaba allí—dijo Matilde señalando a Marcelo,—allí había acudido para provocar a su rival, y aquel día... se lo revelé todo...

—Comprende usted ahora por qué nos vemos obligados a guardar silencio?

Yo que soy vuestra hija es natural que lo haga; pero él lo ha hecho por el amor, por el cariño que me profesó...

Por no revelar la falta de mi padre, ha expuesto su honor y su vida, y usted le recompensa expulsándole de esta casa... A mí, como precio de mi adnegación y cariño, no encuentro en su boca más que palabras de desprecio y de insulto...

Todo

